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Un nou an școlar a fost inaugurat la Liceul 
Românesc din Giula: PS Siluan al Ungariei a 
oficiat slujba de Te Deum

Image not found or type unknown

Preasfințitul Părinte Siluan, Episcopul Ungariei, a participat duminică la deschiderea 
de an școlar organizată la Liceul Românesc „Nicolae Bălcescu” din Giula, Ungaria.

Au participat Maria Gurzău Czeglédi, Directoarea liceului, Gheorghe Cozma, 
Președintele Autoguvernării pe Țară a Românilor din Ungaria, Maria Gurzău 
Novákné, Directoarea Casei Comunitare și Culturale a Românilor din Ungaria, Vasile 
Sucigan, Președintele Autoguvernării Românești Locale din Giula, și părinți de la 
Centrul Eparhial din această localitate.

Ceremonia, care a avut loc imediat după Ziua Limbii Române, s-a bucurat de 
prezența multor cadre didactice, elevi, părinți, bunici și a oficialităților locale.

După Imnurile de Stat ale României și Ungariei, a urmat cuvântul de salut al 
Doamnei Director Maria Gurzău Czeglédi, care le-a urat bun venit tuturor invitaților, 
bobocilor din clasele I și a IX-a și tuturor celorlalți elevi ai Școlii Generale și Liceului 
Românesc „Nicolae Bălcescu”.

Ziua Limbii Române reprezintă o comoară de mare preț pentru românii de 
pretutindeni, care le descoperă identitatea și îi ajută pe elevi să își păstreze 
valorile, făcându-i mai bogați, a mai spus directoarea liceului.

O elevă a liceului a recitat o poezie dedicată limbii române, apoi Preasfințitul 
Părinte Siluan, și clerici de la Centrul Eparhial au oficiat o slujbă de Te Deum.

Episcopul Ungariei a vorbit despre emoțiile de început de an școlar și despre 
purtarea de grijă a Bunului Dumnezeu, care luminează mintea și îi ajută pe cei 
implicați în formarea copiilor. Ierarhul i-a îndemnat pe elevi să fie mândri de limba 
lor și de originea lor românească.

Elevi cu rezultate școlare bune
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Gheorghe Cozma, Președintele Autoguvernării pe Țară a Românilor din Ungaria, i-a 
felicitat pe elevi și a vorbit și despre lucrările de renovare a liceului și a altor școli 
românești, realizate cu sprijinul statului ungar.

Elevii au urcat pe scenă și au primit mici daruri simbolice de la Autoguvernarea 
Românească Locală din Giula, reprezentată la eveniment de președintele acesteia, 
Vasile Sucigan.

Formația de dansuri a liceului a prezentat un scurt moment artistic, apoi 
directoarea a prezentat realizările absolvenților, din care peste 30 au fost admiși la 
facultăți din Ungaria, România și Marea Britanie.

Mara Stăvaru, elevă a școlii, a câștigat locul I la un concurs de cultură și limbă 
română organizat de Institutul Cultural Român.
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În anul școlar 2024-2025, la Liceul Românesc din Giula, care include și clase de 
școală primară și de gimnaziu, sunt înscriși 466 de elevi.
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